



# 畅游云南邂逅最美的景色

冬天是什么颜色？在很多地方，当第一场白雪悄然降临，映入眼帘的是满目的白色。但在南国

之边的云南，仲冬时节看到的却是一番别样的景致。泡温泉，是腾冲对冬季的尊重。阳光，是昆明冬季的花语。当西伯利亚的红嘴鸥都不远万里迁徙到滇池湖畔越冬，你还有什么理由不来一场云南暖冬之旅。

阳光洒在层层叠叠的梯田上，缀满了金色的碎片，河水在岸边铺开，湖水、湿地、孤峰、田园，通通笼罩在一片斑斓的光影里，融汇成一幅浓艳的山水画，山、水、田、叶、花都被“点染”出别样的秀美。

## 昆明

昆明，云南省省会，具有两千四百多年的历史，是云南省政治、经济、文化、科技、交通的中心，同时也是我国著名的历史文化名城和优秀旅游城市。昆明地理位置属北亚热带，然而境内大多数地区夏无酷暑，冬无严寒，具有典型的温带气候特点，素以“春城”而享誉中外。



滇池风景区

海埂大坝，远眺西山睡美人山，西山北起碧鸡关，南至海口，隔水相望宛如一丰盈的女子躺卧滇池岸边，有“睡美人”山之美称。只有到海埂，您才能真切的看到西山睡美人山的容姿。面容清晰，曲线婀娜，秀发流转，与夕阳绘成一幅瑰丽的画卷。四季景色各有不同，美丽和谐。此处是候鸟的栖息地，每年的11月至次年的4月，西伯利亚的红嘴鸥会飞来此地过冬，在候鸟飞来之季游客可和红嘴鸥嬉戏拍照合影留念。



勐泐大佛寺

勐泐大佛寺是在古代傣王朝的皇家寺院“景飘佛寺”的原址上恢复重建的，“景飘佛寺”是傣族历史上一位名叫披龙的傣王为纪念病故的王妃南妙堆扁而修建，是古代傣王朝皇家寺院，东南亚最大的南传佛学院。

勐泐大佛寺，佛座上塑的释迦牟尼像，大多是坐像，佛祖的耳朵奇特，又大又宽，成形。身材瘦削，眉清目秀，双手扶膝，流露出一种神秘的气氛，使人产生对傣族历史追溯的好奇心。佛寺旁边或附近进佛塔要经过的门亭也别具一格。在一个两重檐人字屋顶的一侧，成直角的再照样建筑一个屋顶，连接在一起组成门亭。檐下只有柱子支撑，无墙壁，四通八达，供人进出，虽属重复建筑，由于布置巧妙，更显出了傣族特殊的建筑风格。



中缅姐告口岸

“姐告”，系傣语“旧城”之意。相传，明代思南王将麓川都城由姐兰迁此，故而得名。姐告口岸在距离瑞丽市区东南4公里，瑞丽江的东岸，面积1.92平方公里，与缅甸木姐镇紧紧相连，是瑞丽市跨江唯一的村镇，陆路直接与缅甸相连，历史上称为“飞地”。过去渡江仅靠竹筏、木舟摆渡，1989年修建跨江的姐告大桥，连通两岸。这里是中国对缅甸贸易最大的陆地口岸，共有国门、货场、中缅街三条通道。

## 滇西抗战纪念馆

滇西抗战纪念馆，位于云南省保山市腾冲县腾越镇天成社区太极小区2号。主体建筑采用中轴对称台阶式演进布局形式，由大门、甬道、忠烈祠、烈士墓塚、纪念塔及展览厅组成，陵园内遍植苍松翠柏，古木参天，环境幽静，庄严肃穆。主体建筑均为木结构建筑，大门呈牌楼影壁式；忠烈祠为仿清祠建筑，重檐歇山顶，四周设廊，格门圆窗，门阔五间；檐下悬挂蒋中正题“河岳英灵”匾额，门额上悬子右任题书的“忠烈祠”匾额。明间及外廊柱上悬挂有何应钦、卫立煌、霍揆彰、周福臣、阙汉骞、顾葆裕等各级军事将领的题联。



腾冲银杏村

云南腾冲银杏村内有两千多亩连片栽种的银杏树。九月底至十二月，小山村被高大的银杏树包裹得一片金黄，满地的银杏叶就如金色的地毯铺满村里的大小院落，风景绝美。此外，这里还有神奇的江东山古溶洞、秀丽的龙川江小江峡、神秘的古战场“鬼磨村”沧桑的石门古栈道、怪石嶙峋的莲花山等景点。

这里的银杏村树龄大多都有上百年的时间，江东村已成为腾冲秋季最受欢迎的目的地。这可能是云南最大最集中最古老的一片银杏林。据说江东村的村民都从中原移居过来的，这里的皮影文化已有600多年历史。古银杏村还曾是电影《武侠》的拍摄地之一。江东村房前屋后到处都有大大小小的银杏树，到了这里“满地的黄金”，清晨和傍晚最是舒服。银杏树都比较高，爱摄影的带上一支长焦镜头，拍摄既能避开人群，还能拍到银杏黄叶的特写。



告庄星光夜市

星光夜市是西双版纳新兴的夜市之一，也是旅游度假区告庄西的一个景点之一。夜市里主要是美食小吃和各种特色手工艺品，这里比滨江夜市要干净很多，大概多是游客的缘故，环境并不脏乱，而且来西双版纳游玩，逛夜市不能错过。夜市都是由小摊主组成，他们有的是当地人，有的也像游客一样来自五湖四海，夜市有很多摊主卖手工艺品、民族服饰、宝石首饰等。

星光夜市是一个让人来了就不想离开的地方，每个角落都充满了“激情”和“诱惑”，每一处都显露出了告庄西双景繁华和人气的旺盛。这里更是湄公河畔最美丽的夜市，也是大金三角最具有规模、最具有特色的夜市。



勐焕大金塔

勐焕大金塔坐落在云南省德宏州州府—芒市东南部孔雀湖畔的雷牙让山顶。青山绿水间的“勐焕大金塔”金光灿灿，光彩夺目，雄伟壮观，更显神圣。是芒市标志性的建筑，也是生活在这里的傣族人民的圣地。勐焕大金塔是中国第一金佛塔，亚洲第一空心佛塔。

勐焕大金塔属南亚傣王宫的建筑风格，有着深厚的民族文化内涵。在傣族村寨，佛塔佛寺比较普遍，它作为傣族信仰佛教的一种文化象征，与傣族村落和亚热带的大自然景观构成和谐统一的优美风光，传奇而迷离。勐焕大金塔便是这其中的典范。

## 野象谷风景区

西双版纳野象谷地处西双版纳国家级自然保护区勐养子保护区、“联合国教科文组织人与生物圈保护区”之内，是中国首家以动物保护和环境保护为主题的国家公园。

野象谷通过高空观象栈道、雨林观光索道、亚洲象博物馆、亚洲象种源繁育基地、亚洲象表演学校等多个游览项目，让游客得以在不干扰亚洲象生活的条件下安全地观察亚洲野象及其生存环境，成为中国唯一一处可以与亚洲野象近距离交流的地方，被誉为“人类与亚洲野象沟通的桥梁”。

古有“乘象国”之称的西双版纳，如今依旧能见到大象的身影：象树、象牙树、象鼻树，还有象织锦、象工艺品、象壁画、象雕塑，甚至神象“掌月郎宛”、关于象的神话、象的传说……



青华海国家湿地公园

云南青华海国家湿地公园位于云南省保山市隆阳区境内，地处横断山区、怒江和澜沧江之间的保山盆地。西湖包括西湖湖和永昌湖。永昌湖已成为保山地标建筑。西湖水生植物丰富，大片的苕菜引来水雉在此栖息。东湖包括东湖湖面、环湖栈道、叠水瀑布和彩虹桥等景点。青华海的冬天是鸟的世界，观鸟、拍鸟的黄金时期。

## 西双版纳原始森林公园

西双版纳原始森林公园以“原始森林、野生动物、民族风情”为三大主题特色，融汇了独特的原始热带雨林自然风光和迷人的民族风情。景区内融汇了独特的原始森林自然风光和迷人的民族风情。观看野生动物表演，孔雀繁殖基地观看【孔雀放飞】活动。欣赏西双版纳多民族乐器展览，观赏民族歌舞表演。观赏亚热带雨林中植物风光，漫步热带沟谷雨林，感受神秘的原始森林气氛。

## 畅游云南

昆明+芒市+瑞丽+腾冲+西双版纳  
纯玩双卧12日/双高10日游

本期周刊图文由中国旅行社社总社提供  
地址：天元区长江南路未来云23楼23023号  
旅游咨询电话：173 7330 3908



# 第二届北斗规模应用国际峰会昨开幕 让更多北斗应用飞入“寻常百姓家”



10月26日，第二届北斗规模应用国际峰会在株洲举行。图为会议主题论坛现场。



北斗各类应用产品。记者刘震摄

## 同世界·共北斗



本报讯(株洲晚报融媒体记者/陈正明 杨如) 10月26日上午，第二届北斗规模应用国际峰会在株洲开幕。工业和信息化部部长金壮龙出席并讲话，省委书记沈晓明宣布开幕，省委副书记、省长毛伟明致辞，省委副书记李殿勋主持开幕式。

金壮龙指出，中国政府高度重视北斗产业发展和规模应用，“北斗+”和“+北斗”助力各行各业加快数字化智能化转型，形成了深度应用、规模化发展的良好局面。当前，北斗规模应用正进入市场化、产业化、国际化发展的关键阶段，工业和信息化部将深入学习贯彻习近平总书记关于推进新型工业化的重要指示精神，落实全国新型工业化推进大会部署，把制造强国建设同发展数字经济、产业信息化有机结合，大力弘扬新时代北斗精神，做强做大北斗产业，加快重点行业应用，促进大众消费升级，推动北斗国际化发展，全面助力中国北斗更好服务全球、造福人类。湖南是北斗核心技术的重要策源地，在北斗产业发展上赢得先发优势，潜力巨大、前景广阔。北斗规模应用国际峰会全面展示北斗产业发展最新成果，为各方对话交流、开展合作搭建了重要平台。我们愿与各方一道，增进共识、拓展合作，加快北斗规

模应用和高质量发展，为促进全球卫星导航事业进步、引领人类走向更加美好的未来作出积极贡献。

“北斗耀苍穹，导航达全球。”毛伟明在致辞中表示，近年来，在习近平总书记致首届北斗规模应用国际峰会贺信精神指引下，湖南充分发挥北斗技术策源地优势，着力打造全国北斗技术创新引领区、规模应用示范区、产业高质量发展集聚区。目前，湖南已集聚国内北斗产业80%以上的核心技术资源，拥有上下游企业500余家，北斗产业产值达380亿元，年均增速超25%。湖南将致力抢占技术创新“制高点”、跑出产业发展“加速度”、打造规模应用“优生态”、拓展国际合作“新空间”，促进“大校、大院、大企业”协同创新，坚持“链主、链长、链生态”协同发展，结合“智赋万企”行动，推动北斗在安全领域全面应用、特色行业深化应用、消费领域优先应用，努力促进北斗系统更好赋能发展和生活。希望与会各方和湖南携手，共同促进北斗系统“更好服务全球、造福人类”。

中央网信办副主任王崧、国务院国资委副主任苟坪、国家发展改革委秘书长伍浩、玻利维亚航天局执行副局长哈维尔·阿雷克斯·安德雷德·罗密欧、中联重科董事长詹纯新致辞。阿拉伯信息通信技术组织秘书长穆罕默德·本·阿莫作视频致辞。

省领导谢卫江、谢建辉，国防科技大学政委傅爱国，工业和信息化部总工程师高东升，中国工程院院士杨长风、谭述森、刘经南、丁荣军、陈纯，中国卫星网络集团总经理张洪大，株洲市委书记曹慧泉和市委副书记、市长陈恢清等湖南省14个州市有关领导，

以及来自中国节能、中国电建、航天科技等企业相关负责人，泰国、巴基斯坦驻华大使馆代表，联合国全球卫星导航系统国际委员会、亚太空间合作组织、阿拉伯国家联盟等国际组织代表出席。

本届峰会以“同世界·共北斗”为主题，聚焦“一会一展一赛”，举办开幕式、主题论坛、专题论坛、配套活动、成果展等13场专项活动，开展北斗规模应用合作洽谈、项目集中签约等，并发布北斗应用新技术、新产品，充分展示北斗规模应用的最新成果，全面搭建洽谈合作平台，擦亮北斗“湖南名片”，推动北斗规模应用市场化、产业化、国际化发展。

当天下午，主题论坛举行。中国工程院院士谭述森出席论坛。

主题论坛上，交通运输部北斗办主任王松波、自然资源部国土测绘司司长张继贤、联合国全球卫星导航系统国际委员会执行秘书沙拉法特·加迪莫娃，分别围绕大力推进北斗在交通运输领域规模应用、夯实数字中国时空底座支撑北斗规模应用、联合国全球卫星导航系统国际委员会发展情况作了主题报告。

沙拉法特·加迪莫娃作报告时，介绍了北斗卫星导航系统应用情况，ICG的结构以及该委员会会议提出的建议和最新版的文件。

“让更多北斗创新、北斗应用、北斗产品飞入‘寻常百姓家’”，现场，中外专家学者，共商北斗应用之计、共绘北斗发展之路，推动北斗规模应用市场化、产业化、国际化再上新台阶，让北斗从天边走向身边。

最年轻乘组迎着朝阳出征

## 神舟十七号发射成功

02

关于基层卫生健康服务

## 20条便民惠民举措来了

04